	Jméno a příjmení:
	Michaela Jakšová

	Název klíčové aktivity:
	Inovace    a    zkvalitnění    výuky    směřující    k rozvoji 

matematické gramotnosti žáků základních škol

	Datum ověření:
	20. 1. 2012

	Třída:
	8. C

	Ročník(y), pro které je materiál určen:
	8. ročník

	Tematická nebo vzdělávací oblast:
	Aritmetika a algebra


	Téma hodiny:
	Opakování na pololetní písemnou práci


	VY_42_INOVACE_21
	   08_JAK_M8_A08


[image: image1.jpg]"

I o ;
o

evropsky i !

sociain MINISTERST\/O SKOLSTVI, OP Vadélavani

fondvCR EVROPSKA UNIE  MLADEZE A TELOVYGHOVY  pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




Název projektu: Ve škole aktivně

Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.3359

Účel vytvořeného materiálu:

	Opakování na pololetní písemnou práci.


Metodické pokyny pro použití materiálu

	· žáci počítají příklady do sešitů
· jeden žák řeší úlohu na tabuli na známku


Příprava na pololetní písemnou práci -8.r.

1.Vypočítej:

0,22+(-0,5)2=       (0,7-0,6)2=
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-0,42+(-0,8)2=
  0,62-(-0,3)2=
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2.Novákovi mají čtvercový pozemek o ploše 1500 m2. Jak dlouhý je plot na tomto pozemku?

3. Obdélník má délky stran 12 cm a 24 cm. Jak dlouhou stranu bude mít čtverec se stejným obsahem jako daný obdélník?

4. Vypočítej délky stran v pravoúhlém trojúhelníku:

a)t=12cm, u=8cm, v=? (přepona)

b)a= 6cm, c=10cm, b=? (odvěsna)

5.Zjisti, zda je daný trojúhelník pravoúhlý?

a) a=9cm, b=12cm, c= 15 cm

b) x=12cm, y=1,5dm, z=170 mm

6.Žebříky štaflí jsou dlouhé 1,8 m. Vypočítej výšku postavených štaflí, když dolní konce žebříků jsou od sebe vzdáleny 1 m.

7.Zapiš zkrácený zápis čísla:
6.105+3.103+7.1=

-4.104-8.102-6.10=
8. Převeď na jednotky uvedené v závorce a zapiš výsledek ve tvaru a.10n.

12m(cm)
7km(m)

1,2kg(g)
3,2t(kg)

9. Upravte a ověřte správnost výpočtu dosazením 

a=-1, b= 2.

a)(3a+4)-(-7a-6)+(a+5)=

b)-(4ab2-3ab)+(3ab2+2ab)=

c)(3a3-a2+9a-1)-(-4a3-6a2-7)=

d)-(12a-10)+(b+3)-(3a+4)+(-5b+8)=

10.Vynásob:

a)(4x2-5y).(-2x2)=
     b)4xy.(7x2-2xy+3y2)=

c)(5x-7y-4xy+2).5xy2=     d)-ab2c.(-3ab2+4a2bc4)=

11.Kosočtverec má úhlopříčky 1,4 dm a 8 cm. Vypočítej jeho obvod.

12.Rovnoramenný trojúhelník má délku ramene 11 cm. Jeho základna měří 8 cm. Vypočítej obsah tohoto trojúhelníku

13. Velikost strany čtverce je 1,3 dm. Vypočítej velikost jeho úhlopříčky.
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  8.
2.
S=1500 m2

a=
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o=4.a

a=?


a=
[image: image14.wmf]1500


o=4.39


o=?


a=39 m
o=156 m
3.
obdélník:    a=12 cm

S=a.b



S=a2


        b= 24 cm

S=12.24


a=
[image: image15.wmf]S



čtverec:       a= ?

S=288 cm2


a=
[image: image16.wmf]288


obsah obdélníku je shodný  s obsahem čtverce


a=16,97 cm
4.         a) v2=t2 + u2



b) b2=c2 - a2

     v2=144 + 64


     b2= 100 - 36
                 v = 
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                 b= 
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                 v = 14,42 cm

                 b = 8 cm


5. 
a) c2 = a2 + b2


            b) z2 = x2 + y2

     225=81+144


     289=144+225


     225=225



     289≠≠369
               je pravoúhlý


není pravoúhlý
6.  
žebříky štaflí.............1,8 m      
v2 = 1,82 – 0,52

dolní konce žebř........1 m

v2 = 3,24 – 0,25


výška štaflí..................?                      v = 
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  v = 1,73 m

7. 
603 007

-40 860
8. 
1,2 . 103cm
7 . 103
m
1,2 . 102q
3,2 . 103kg
9.
a) 11a + 3    


   (-8)

b) –ab2 + 5ab 


   (-6)


c) 7a3 + 5a2 + 9a + 6                 (-5)


d) -15a -4b + 14                        (21)

10.
a) -8x4+10x2y

                        b) 28x3y-8x2y2+12xy3

c) 25x2y2-35xy3-20x2y3+10xy2
d) 3a2b4c-4a3b3c5
11.
kosočtverec   :    u1=1,4 dm


a2=
[image: image20.wmf]2

2

2

1

)

2

(

)

2

(

u

u

+



o=4.a


                           u2=8 cm


a2=49 +16


o=4.8,1


                           o=?



a=
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o=32,4 cm








a=8,1 cm


12. 
rovnoramenný trojúhelník

v2=a2-
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S=
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a=11 cm



v2=121-16


S=
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z=8cm




v=
[image: image25.wmf]105




S=56,4 cm2

S=?




v=10,25 cm

13.
čtverec


a
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a=1,3 dm

1,69=2
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u=?


0,845=
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0,9=
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u = 1,8 cm
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